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Motto : Sokat akar a szarka, 
De nem bírja a farka.

Síarkacsorgés a városházán.

A „loptak, csaltuk“ diplomás szarka 
vitézi tettéről, illetve a városházán 
végbevitt csörgéséről e lapok múlt. száma 
röviden megemlékezett és elmondotta, 
hagy a hívatlan szarka, mint hatolt be 
a holló hivatalába, hogy az ott felállí­
tott hivatalos telefont, vagyis távbeszélő 
gépet a maga ügyében jogtalanul hasz­
nálhassa. Azt is ismertettük, hogy a 
főbíró ur tetten érvén a betolakoc^ott 
szarkát, jegyzőkönyvet vétetett fel ille­
téktelen behatolásáról a hivatalos he­
lyiségekbe és annak megszerkesztésére a 
jelenlévő Ludrovai Tóth József jegyzőt 
szólította föl.

Ez a tetten érés főlbőrzentette a dip­
lomás szarkát s megfeledkezvén kvalifi- 
káeziójáról „Ezt a jegyzőt még ma föl- 
pozom8 sértő szavakkal illette a birtok- 
nyilvántartói hivatal ajtajából, a fölvett 
jegyzőkönyvvel előtte elhaladó jegyző 
urat, ki természetesen megérdemlőit fe­
leletet adott a becstelen támadásra.

A derék szarka azt gondolván, hogy 
a mit akar szarka, elbírja a farka, tett- 
legességve ragadtatta magát és bántalmak- 
kal illette Tóth József községi jegyzőt, 
melyben még a pipaszár is szerepelt. 
De visszakapta a bántál inakat, melyek 
elől a vitéz szarka, nem épen vitéz 
módra, a nyilvántartói hivatalba mene­
kült és csak a főbíró ur önuralmának 
és mérsékletének köszönhette, hogy bő­
rének épsége nagyobb folytonossági hi­
ányt nem kapott.

E közönséges, parasztlegényekhez illő 
duhajkodás ugyan magában véve nem 
volna érdemes arra, hogy toliunk he­
gyére vegyük és a főbíró ur is jól tette, 
hogy nem engedte a városháza méltósá­
gát ezen csörgő szarkának érdem lett 
kidobatásával beszennyezni : de közéleti 
szempontból nem térhetünk egy pár 
megjegyzés nélkül napi rendre felette ; 
mert a közönség láthatja, hogy egy 
mindentudó szarka olyan dolgokba avat­
kozik, a miket el nem bir a farka.

Először is azt kérdezzük, hogy mi 
keresni valója van a szarkának a holló 
fészkében ? akarjuk mondani hivatalá­
ban ? Mi köze neki különösen a község 
házán hivatalos használatra berendezett 
telefonhoz, hogy azon minden engede- 
lemkérés nélkül, a holló távol létében, a 
maga egyébként megfizetett ügyeit díj­
talanul intézze? Mert ha telefonhasz­
nálatra van szüksége, a szomszédságá­
ban levő postahivatal rendelkezik nyíl-
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T Csongrádi Templom-utcza 95. *g. hová a lap szellemi 
A részét illető közlemények dntézeudök
? KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Magtár-utcza 41. sz. hová az előfizetései; 
hirdetmények intézeudők.i

vános telefonnal és 50 krajczárnyi dij 
mellett azon botrány csinálás nélkül el­
intézheti a maga ügyeit. A ki tehát 50 
krajczárnyi haszonért is koczkáztatja a 
maga becsületét, abban nagyon alacsony 
fokon állhat az egyéni becsérzet és nem 
méltó arra, hogy akár miféle közéleti 
szerepet is viseljen. Ne akarjon tehát 
mindent a szarka, mert nem bírja a 
farka.

De jogunk van e kérdés fölvetéséhez 
azért is, mert ez a hivatian szarka idét­
len csörgésével akarja zavarni és ha­
tálytalanná tenni a 48-as párt műkö­
dését. Nem volt ugyan sem ő maga, sem 
semmiféle esi mi tája soha negyvennyol- 
czas s igy természetesen részt sem vett 
semmiféle czimen annak mozgalmaiban, 
de azért mégis a 48 as pártot akarta 
sógora Faragó Antal, mint a 48 as párt 
elnökének révén, a közéleti szerepléséhez 
eszközül fölhasználni és azt gondolta, 
hogy a mit akar a szarka, elbírja a 
farka.

Mikor pedig ebbeli törekvése a 48-as 
párt ébersége miatt nem sikerült és látta, 
hogy a mit akar a szarka, nem bírja 
a farka, a legdühösebb személyes boszut 
forralta a párt ama vezéremberei ellen, 
kikről hitte, hogy czéljainak útjában 
állanak. — A vagyoni tönkretételt, mi 
eddig csak a kormánypárti emberek 
fegyvere volt az ellenzék ellen, szinte 
alkalmazásba vette és másfélezer frt kö­
vetelés fejében kész lett volna még a 
csillagos eget is lefoglalni, ha tehetsé­
gében áll vala.

De ettől eltekintve is, semmi dicső­
séges és semmi jogos érdeke nem fűző­
dik eddigi közszerepléséhez Csongrád 
népének. Hatás kedvéért ugyan kimon­
dotta a községi közgyűlésben a „loptak, 
csaltak" szavakat, de azért állandóan 
azok czéljait mozdította elő, kikre ezen 
szavakat alkalmazta. A kis réti és ki- 
lenczesi kisajátításokból eredő 26 ezer 
forint letétbe helyezésének pedig szinte 
egyik eszköze volt, a mennyiben az ő 
fölebbezése okozta, hogy ezen összeghez 
a jogos birtokosok hozzá nem juthattak.

Az ármentesitési ügyekben követett 
magatartása pedig valóságos csapás a 
csongrádi érdekeltségre, a mennyiben az 
az érdekeltség megtévesztése folytán 
kedves sógorával, Faragó Antallal egye- 
temben, hat szakértelem nélküli gazdat 
ültetett be a választmányba és ez áltál 
a csongrádi érdekeltséget kiszolgáltatta 
az ellentétes érdekű Pallavicziui uia
dalomnak. .

Ennek a csörgő szarkának tehát mely
a megyei képviselő választásokná
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maga kívánt párt lenni és sógora révei: 
azt követelte, hogy a 48-as párt vakon 
szavazzon jelöltjeire, Csongrád népe föl 
nem ülhet, ha csak saját létérdekeit 
nem akarja föl áldozni ; mert hiszen 
sötét szándékaiba elég bepillantást enged 
azon borból elröppent nyilatkozata, hogy
kancsuka és nem jog kell a népnek,
S mivel a borban van az igazság, sza­
vai őszinteségében már csak azért sem 
kételkedhetünk, mert ezen szándékának 
megfelelőig viselkedett a községi kép­
viselő választás alkalmával.

Akkor ugyanis, mikor Csongrád népe 
élet-halál barezra kelt a 48-as lobogó 
alatt a hatalmi erőszak ellen, ez a tu­
dós szarka nem csak indíttatva nőin 
érezte magát a nép pártjára állani, ha­
nem a 48-as kör kiakolbolitott elnöké­
vel, Faragó Antallal együtt, mindent 
elkövetett a 48-as párt tevékenységé­
nek meghiúsítására. A ki tehát a nép 
ellenségeinek malmára hajtja a vizet, az 
ne akarjon a nép vállai« közszereplés 
liez emelkedni, mert Csongrád népében 
van annyi józanság, hogy tetteikből 
tudja megítélni az embereket.

Sajnáljuk, hogy a megtörtént duhaj- 
kodás alkalmából ezeket nyilvánosan d 
kellett mondanunk, de kötelességünkben 
állott CsongráL népe előtt rámutatni, 
hogy ne akarjon szerepelni ez a szarka, 
mert nein bírja a farka.
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Folyó hó 17-én rendes közgyűlés tartatott 
mely alkalommal az 1900. évre szóló költ­
ségvetés lett tágyalva.

A rendes tárgysorozatot megelőzőleg 2 
interpelátió lett előterjesztve, az egyik 
Horváth Mátyás képvise'ő általrótetetf aziránt, 
hogy a város belterületén egyes kereskedik 
nagyobb meuyiségű tűzifát raktároztak he 
s úgy egy esetleges tűzveszély esetén az 
egész város ki van téve azon esélynek, hogy 
tűz veszély a városon végzetessé is vá hat.

Ennél fogva kéri a képviselőtestületet, 
hogy ezirányban mielőbb intézkedni szíves­
kednék. A másik interpelláló Hegyi Antal 
képviselő ur által tétetett, a városi orvosok 
ama eljárása ellen, hogy egyes szegényebb 
embereknél a gyógykezelést megtagadták. 
Egy történt esetet, hoz fel, hogy egy szegény 
asszony nála panaszt emelt, ki súlyosabb 
betegsége alkalmával hivatta az orvos urakat 
s a látogatást megtagadták volna azon a 
czimen, hogy fizetés nélkül nem mennek 
hozzá.

Dr. Délcány Béla főorvos ur ki a köz­
gyűlésen jelen volt az interpellációra azonnal 
kimerítően válaszolt s igazolta, hogy a fel­
hozott vád alaptalan és a valóságnak nem 
felel meg, mivel a mint a beteghez hivatott, 
azonnal elment, sőt azon orvosságot melyre 
a betegnek szüksége volt, szegénységére 
való tekintettel sz államkincstár terhére 
irta. Miután pedig a betegség oly természetű
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volt, melynél az orvosi segély csak azon 
esetben szükséges, ha a szülés után bekö­
vetkezhet complikátiók esete ül na elé 
melvek itt fenn nem forogtak nem látta 
szükségét annak, hogy a beteget o kezelje 
azt akkor midőn a rendelt bába állandóan 
; lieg mellett volt. Ezen felvilágosítását 
, főorvos ureak nem csak az interpoláló 
képviselő ur, de a közgyűlés is tudomásul

T#Horváth Mátyás képviselő ur által tett 
interpellátiőra a kögylllés elhatározta, hogy 
a bíró ur elnöklete alatt az elöljáróság tag- 
iáinak közbejöttével helyszíni szemle tar­
tassák, hogy az egyes fakeresItedok az elő 
irt szabályrendelet értelmében mennyiben 
felellek meg azon óvintézkedéseknek 
melyek őt e tekintetben kötelezik.

Amennyiben Éder János a Horváth Mátyás 
képviselő urak által önálló indítványok ,s 
tétettek, a közgyűlés elhatározta hogy a 
tárgysorozatban felvett tárgyak letárgyalása 
után kerülnek napirendre.

Szvoboda Ferencz képviselő ur szintén 
meginteipelália az elnöklő biró urat aziránt, 
hogy a jelen közgyűlés tárgysorozatának 
9-ik pontjában felvett azon intézkedést, 
hogyan tehetne magáévá az elöljáróság, hogy 
a belvárosi iskolánál építendő tanterem ér­
dekében már árlejtés is tartatott, holott egy 
a múltban tartott közgyűlés olyképpen in­
tézkedett, hogy egy bizottságot küldött ki 
annak megvizsgálására, hogy mennyiben 
szükséges a tanterem felállítása, mely bi­
zottságba ő is be lett választva, de eddigelé 
a bizottság még eljárásáról beje'entést sem 
adhatott s nézete szerint a kérdéses isko­
lánál semmi égyébb intézkedés nem szük­
ségeltetik mint a meglevő tanterem kijaví­
tása és az ablakok nagyobbitása. Kérdés 
tehát, hogy a bizottság meghallgatása nélkül 
hourvan intézkedhetett az elöljáróság ezen
ügyben.

Ludrovai Tóth István bíró ur azon meg­
nyugtató válaszban részesítő az iníeipeláló 
képviselő urat, hogy azon időben midőn a 
közgyűlés a képviselő ur előadása értelmé­
ben határozott, még nem volt az elöljáróság 
tagja és az előadottakról tudomása sem le­
hetett, hanem felkéri az előadó jegyző urat, 
hogy szíveskedjék a kellő felvilágosításokat 
e tekintetben megadni.

Holló Adolf előadó jegyző ur elismeri, 
hogy a közgyűlés oly értelemben határozott 
mint azt Szvoboda Ferencz képviselő ur 
előadta, de minthogy a ktkü'dött bizottság 
kiküldetésének máig sem felelt meg s az 
iskolák már a jövő hóban megnyílnak, a 
kérdéses tanterem felépítésének pedig már 
az időre befejezést kell nyerni. Ennélfogva 
az elöljáróság maga tartott helyszíni szemlét 
s arról győződött volna meg, hogy azt ki­
javítani nem érdemes, oly rozzant állapotban 
van, hmem egy egész uj tanterem építése 
szükségeltetik.

A közgyűlés az előadó jegyző ur ezen 
felvilágosítását nem vette tudomásul, hanem 
Szvoboda Ferencz képviselő ur álláspontján 
helyezkedvén, a kiküldött bizottság javas­
latát fogja meghallgatni s ahhoz képest fogja 
a további intézkedéseket megtétetni.

Ezek után a közgyűlés áttért a rendes 
tárgysorozatra s a költségvetést kevés vál­
tozásokkal eliogadta.

Azonban azon tételnél, hogy az állami 
iskolánál alkalmazott tanítók nyugdíj fize­
tését a város pénztárából akarják folyósí­
tani, Hegyi Antal képviselő ur a legnagyobb 
megbotránkozással adott kifejezést a felett, 
hogy az iskolák államosítása által a városra 
ugyanannyi megterheltetés esik mint az 
államosítás előtt, igy nem csak előnye nincs 
a városnak az államosításból, de inkább 
hátrányára szolgál, mert az előző években 
legalább a városnak meg volt az a joga a 
roppant áldozatok árán, hogy az iskola 
ügyekbe beleszólhatott, mig igy tekintettel 
a város nagyon is zilált anyagi viszonyára 
rá kényszeri tett tetemes hozzájárulási költség 
me lett ettől az előnytől és jogától is el­
esett. Hegyi Antal képviselő ur a kö’tég- 
vet^s ezen tételét, mely 17000 frr ing ily 
körülmények között el fogadhatónak nmn 
találja, sőt annyiban ar. ailamimil kötött 
szerződést a városra nézve káros inditvá-
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nyozó, hogy tegyék meg a szükséges lépé­
seket aziránt, hogy az hatályon kívül helyez­
tessék s az iskolák ismét a régi je eggeJ 
állitassanak vissza,

Itt nem zárkózhatunk el annak kijelenté­
sétől hogy azon esetben, ha a közoktatási 
miniszter ur a város ezen kérelmének eset­
leg eleget is tenne, [nem következnék e 
be azon váltságos ^elyzet, hogy az állam 
segélyt teljesen megtagadná tőlünk s az 
összes iskolai költségek a nyakunkba sza­
kadna, melyuek e viselése a közönségre va­
lóságos katasztrófa lenne.

A hajóhíd jövedelmének és kiadásának 
tárgyalásánál Hegyi Antal képviselő ur fel­
vetette azt a kérdést, hogy nem-e sokkal 
czélszerübb lenne azt egyes vállalkozóknak 
haszonbérbe kiadni, mint igy kezelhetni, a 
mennyiben a legnagyobb ellenőrzés me lett 
is a város érdekét kellőleg megóvni nem 
lehet a túlkapásoktól s az összes jövedelme
. . . , . z. . . , . 1. -I. .

tátik.
Sohlya Gyula főjegyző ur e tekintetben 

azt adván felvilágosításul, hogy egyconcvőt 
esetből kifolyólag az illetékes miniszter ur 
megvonta a várostól azon jogot, hogy az 
érdekelt birtokosságtól, avagy idegenektől, 
kik a hidat a közlekedés szempontjából
igénybe veszik vámot, szedhessenek. Mert a 
jelenlegi állapot csupán a ftdsőbb hatóság 
jóakavatu elnézése foiytán türetik meg. De, 
amennyiben ezen ügy a felsőbb hatóság elé 
van terjesztve s hihetőleg kedvező elinté­
zést fog nyerni, nem zárkózik el a tett in­
dítvány elől, sőt ő is készséggel hozzájárul 
ahhoz, hogy a hid haszonbérbe adassék, 
miáltal egy nagy kellemetlenségtől lesz meg­
óv* az elöljáróság s a Városra is sokkal 
előnyösebb lesz, ha haszonbérbe adatik.

Következett Eder János ur azon indít­
ványa, hogy amennyiben a szöllős gazdák 
jó nagy része a szöllő birtoklói a beállott 
betegségek folytán elkedvtelenedik, mert a 
betegség ellen védekeznie kell s az tetemes 
költségeket von maga után ez szerint oda kell 
törekedni, hogy a szöllő birtokos ne c<ak a 
termelt borból nyerjen jövedelmet, de a 
szöllővesszők értékesítéséből is kárpótolva 
legyen. Azonban a sző lővesszőket csakis 
úgy lehetne értékesíteni, ha azok szakértő 
által megvizsgáltatnának s nem a helyi el­
nevezések, után hozatnák közforgalomba, 
hanem azon tudományos elnevezés alapján, 
a mely a vesszőket megilleti. Kéri tehát a 
közgyűlést, hogy egy ily szakértő kikülde­
tése iránt szíveskednének intézkedni.

A közgyűlés az indítványt elfogadta s az 
elöljáróságot utasította, hogy a kívánt szak­
értő kiküldetése iránt tegye meg a kellő 
lépéseket.

Horváth Mátyás képviselő ur pedig azt 
az indítványt terjesztette elő, hogy a város­
házánál bevezetett telefonhálózat az egy­
öntetű eljárás szempontjából a biró ur szo­
bájába tétessék át.

A közgyűlés a tett indítványt egyhangú­
lag elfogadta.

Ugyancsak Horváth Mátyás képviselő ur 
által még azon indítvány tétetett, hogy az 
országos kirakodó vásár ne egy napra ter­
jedjen, hanem 2 napra.

A tett indítvány elfogadtatott s az elöl­
járóság utasítva lett e tekintetben a minisz­
ter ur 0 nagymóltóságát is megkeresni.

ÚJDONSÁGOK.

a hogy megszűnt a hunnok és avarok ha­
zája. Szent István halála augusztus 15-re 
esik, de Szent István ünnepévé az egyház 
kivételesen nem halála napját, hanem azt 
a napot válasz’otta, melyen negyvenöt évvel 
később sírját szent László király a székes- 
fehérvári főtemplomban fölnyittatta és áldott 
jobb kezét, melylyel annyi jó téreményt 
osztogatott, épségben találta. Ezt a rotha- 
d itlan jobb kezet ma ünnepi körménél ben 
hordozzák körül Buda-ősvárában, hogy lássa 
a magyar nép nagy királyának csudálatos 
módon föninaradt ereklyéjét és kövesse 
erényeit.

— Idegenek a csongrádi búcsún. Nagy- 
boldogasszonyi búcsúnk rendkívüli nagy 
számú idegent vonzot körünkbe. Nagybol­
dogasszony ünnepének előző estéjén csak 
úgy öntötte a gőzhajó és a Vasút a búcsúra 
jövő idegeneket. A legtöbbek azonban gya­
log, vagy tengelyen érkeztek. Legalább 
tizenötezerre menő közönség hallgatta meg 
a búcsunspi szent beszédet és veit részt a 
könnenetben. Közülük sokan be sem 
várták, a nagy szorosság miatt, a proczessió 
után következett szent misét, hanem a 
körméret Végén haza távoztak. Általában 
úgy vélik, mostanában nem fordult meg 
annvi idegen városunkban mint a lefolyt 
búcsú alkalmával.

— Szobor felavatás. Jövő vasárnap dél 
után 4 órakor fog megtarfa<nr a Sági Ptúev 
és hitvese Morzsik Rozália által emeltetett 
uj Mária szobor felavatása, az ibolyási szől- 
lok közt. E czélbol reggel 8 órakor mise 
lesz a plébániai templomban azokért, kik a 
szobor létrehozását előmozdították. Dél után 
pedig fél órával korábban tartatik a vo- 
csernve és utánna proczessió megy Hegyi 
Antal plébános vezetése alatt a szoborhoz 
hol a felavatást megelőzőleg szent beszéd 
utána pedig litánia fog tartatni.

— Dísze a főtérnek. Holló Adolf köz­
ségi jegyző ur mielőtt a főtéren levő há­
zának újjá építését teljesítette volna, ideig- 
leneden a bérlő részéve egy deszkabódé 
formát ópi!teteit. Azonban daczára annak, 
hogy az epitkezés már rég befejezést nyert 
a bódé még mai napig is ott díszeleg tel­
jes pompájában a járó-kelő közönség meg­
botránkozására. Hihetőleg az kecsegteti 
az illető jegyző ural, hogy majd ez alka­
lommal is a város fog napszámosokról gon­
doskodni annak eltávolítása végett.

— Mulatságos hírlapi kacsa. A Szentesi 
Lap legutóbbi számában közölve van az az 
eset, hogy Dr. Szarka Mihály ur a városnál 
bevezetett telefon jogtalan használati miatt 
Csongrád város bírája részéről milyen el­
bánásban részesült. Azoban tévedésből e 
avagy szán-szándékosán ? feledi a megne- 
veze.t lap azt közölni, hogy az esetnek mily 
előzményei voltak s hogy Dr. Szarka Mihály 
megérdemlett jutalmában részesült altkor 
midőn egy közhivatalnokot hivatalos műkö­
dése közben elég vakmerő volt tettleg bán­
talmazni. Hogy mily megbízható forrásból 
nyeri a „Szentesi Lap“ tudósifásait, mutatja 
azon körülmény, hogy nevezett ügyvéd urat 
úgy tünteti az olvasó közönség elé, mint á 
ki a 48-as párt elnöki tisztét reprezentálná 
holott kötudomásu, hogy az illető nem csak 
nem 48 as igy annak elnöke nem is lehet, 
minthogy nem is az de a legveszedelmesebb 
depsota, ki egy ízben arra ragadtatta magát 
hogy a népnek nem jog és szabndság kell, 
hanem kan csuka és börtön.

Szent-lstván király napja. Az első és leg­
nagyobb magyar király ünnepét tartja ma 
a keresztény kath. egyház s vele egész 
Magyarország, kinek bölcs politikája vetette 
meg azt a szilárd alapot, melyen az ország 
ezredéves fönállását, megérte. A keresztény 
kath. egyház, halhatatlan érdemei miatt, 
melyekkel a magyar kereszténységet, mint 
a nemzet igazi apostola megalapította a 
szentek sorába iktatta, és e miatt idegen­
kednek emlékétől a nem kath. hitvallású 
polgárok. Pedig Szent-lstván királyba minden 
polgárnak az ország legnagyobb és legke- 
lesziéiiyeb!) királyát kell tisztebi e, mert 
ha nincsen Szent István és nem tériti a 
keresztény hitre nemzetét, e földön vég 
megszűnt volna Magyarország létezni, mint

— Felhívás. Az újonnan felállítandó ta­
karékpénztár ügye oly előre haladott stá­
diumban van, hogy a mai naptól kezdve 
bárki megteheti a részvény jegyzéseket. Fel­
hívjuk tehát az összes érdeklődök figyel­
mét, hogy mindazok, kik részvényeket szán­
dékoznak Íratni, szíveskedjenek Hegyi Antal 
főtisztelendő urnái ós Kovács János ügyvéd 
ur irodájában jelentkezni. Minden egyes 
részvény után az aláírás alkalmával 12 frtot 
kell fizetni s pedig 10 frtot részvénytőkébe 
és 2 frtot alapítási költségül. Az aláírástól 
számítva 2 hó után ismét 10 frtot kell 
fizetni, hogy a tö-vény által előirt követel­
ménynek megfelelhessünk, hogy mielőtt a 
takarékpénztár rendeltetésének átadatnék 
40% százalék befizetését igazoljuk. A fenu-
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marii dó 30 írt mikénti lefizetését a közgyű­
lés fogja meghatározni, hogy mily részle­
tekben és mennyi idő alatt kell befizetni.

— Főszolgabírói hatalmaskodás. A hagyo­
mányos szokáshoz hiven, városunk közönsége 
is megünnepelni kívánta f. hú 18-án a Király 
születése napját. Az ünnepély külső fényé­
nek emelésére ez alkalommal, ép úgy mint 
máskor, a város bírája felállittatta a má­
zsa rakat a Kossuth-térre, a honnan a sze­
mély biztonság veszélyeztetése nélkül bátran 
lövöldöziethetett; — Máteffy főszolgabíró­
nak azonban ez az intézkedés nem volt 
ínyére s a lövöldözést nyomban beszüntette. 
Nem tudjuk, hogy egy ilyen régen gyako­
rolt szokásnak erőszakos módon való elütése 
mennyiben korrekt eljárás különösen akkor, 
a midőn a király személye forog szóban, 
de azt tudjuk, hogy ez az eljárás is előbb 
már több Ízben elkövetetett tapintatlansá­
gára vall a tisztelt főszolgabíró urnák. — 
Különben ez ügyben — mint halljuk — 
illetékes helyen panasz tetetett.

— Országos vásár. Nyári országos vásárunk teg­
nap és ma tar tátik. Tegnap volt a jószágvásár, ma 
pedig van a kirakodó vásár. Abban azonban jogos 
és figyelemre méltó panasza van Csongrád népének 
íiogy ezen kirakodó vásárt a régi két nap helyett, 
egy napra redukálták, mert ez által nagyban meg­
szűr itatott a vásár forgalma. Vidéki iparosok és 
kereskedők ali; tartják érdemesnek ezen egy nap­
ért áruczikkeikkei ide törekedni és igy a vásárló 
közönségnek nincs választéka Egyáltalán nem lehet 
<árteni a ministériumnak a vásártartás korlátozásá­
ban való akadékoskodását.

— Tekintetes Szerkesztő ur! Föltételezve, hogy 
nem fogja tolakodásnak venni, ha nehány sor írá­
sommal alkalmatlankodni bátorkodom, azért vagyok 
bátor kérni, hogy jelen, a közönség általános vé­
leményét magában foglaló levelecském becses lap­
jában közölni szíveskedjék. Nehányan egy társa­
ságban összegyűlve, a város közügyéiről tanácskoz­
tunk volt, midőn közülünk valaki szóba hozta 
becses lapjának 33-ik számában megjelent »A kö­
zönség köréből« czimn közleményt, melyben a 
gabonapiacz áthelyezésével foglal­
kozik. Midőn a czikkben foglalttakért elismeréssel 
adózok tek. szerkesztő urnák, egyben kötzönetemet 
fejezem ki, hogy ez életrevaló eszmét szóba hozni 
szives volt Mert ha csak azon eszme tenné szük­
ségessé a piacznak előbbi helyére való vissza he­
lyezését, mert annak ellenkezője a volt községi 
e ölj áróság által eszközöltetett, mibe sem venném, 
de mikor az eladott vagy megvásárolt gabona fel­
mérésére szükséges mázsa is a Szentháromság-téren 
van, akkor a közönség érdeke is azt követeli, hogy 
a piacz is oda Helyeztessék:. De eltekintve, nagyon 
furcsa dolognak tartom, hogy midőn a rendes pi­
acz a Szentháromság-tér en tartatik ; a gabonapiacz, 
■mikor arra alkalmas tér és helyiség vau rendelkezés 
alatt, talán egyesek minden alapot nélkülöző sze­
szélye folytán más helyre tétessék át. Remélem, 
hogy a köz-ági közgyűlés ezen általános óhajtást 
figyelembe veszi s a községi elöljáróságot utasítani 
fogja, hogy az említett piacztér visszahelyezésével 
•a kö/önség ez irányú óhajának rövid idő alatt ele­
get tegyen.

Vadaszat közben. Mint nagyobb arányokat ölt azon 
szerencsétlenségek száma a melyek vadászat közben 
— még a gyakorlott vadászt is — érik. Egy követ 
kezményeiben szivrenditő esetről veszünk most 
Zentárói hirt. Rezsny Aurél, a város közszeretetben 
álló rendőikapitáuya, a kit élete virágában szakí­
totta ki hitvese karjai közül és apró gyermekei 
mellől a halál, szintén vadászat közben esett ál­
dozatául egy szerencsétlen véletlennek. Kocsiról 
leszál tában akadt meg töltött fegyvere és a sere­
tek testébe fúródván, néhány órai kínok után ha­
lálát okolták. A »Nemzeti« Balesetbiztosítási Rész­
vénytársaság, a mely intézetnél csak hetek előtt 
biztosította magát Rezsnv 40.000 koronára, a kár­
jelentés vétele után rögtön kifizette a szomorúságba 
ejtett családnak a teljes biztosítási összeget. Most 
a midőn annyi idegen elem furakodik minden té­
ren országunkba, szinte jóleső érzéssel konstatáljuk 
hogy a »Nemzeti« az az intézet, a mely előzékeny 
eljárásával a közönség bizalmát maga mellé vonzza. 
Csak a közelmúltban volt alkalmunk Szentmiklóssy 
Kálmán >> iskolczi árvaszéki ülnöknek és Vauvert 
Nils tordai cze11ulose-gyárginzgatónak a Rezsny 
esetéhez csaknem teljesen hasonló szerencsétlen­
ségénél (a mely esetekben a »Nemzeti« 36.900 ko­
ronát fizetett ki.) meggyőződtünk, hogy a »Nem­
zeti« mint elsőrangú magyar intézet fényesen iga­
zolja a belő helyezett bizalmat.

— 2u terén úgy tanyai gazdaság. A
Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége 
ez idén rendezi első mezőgazdasági kiállí­
tását Szegeden. E kiállítással kapcsolatban 
egy tárgysorsjátók is rendezi étik, melynek 
húzása a kiállítás utolsó napján — szep­
tember 10-én — tartatik meg. Az első fő­
nyeremény 50000 korona érték, melyet a 
sorsjáték rendezésére szövetkezett intézetek 
készek készpénzben, vagy egy szegedi min­
taszerűen berendezett tanyai gazdasággal 
is megváltani. A többi nyereményt főleg ki­
állított gazdasági gépek és eszközök képe­
zik, melyek szintén beválthatók készpénzre. 
Kötelességünknek tartjuk olvasóink szives

figyelmét e sorsjátékra felhívni, tekintettel 
arra a hazafias és közhasznú czélra, a me­
lyet az előmozdítani igyekszik, annál is 
inkább, mert egy-egy sorsjegyet a legsze­
gényebb ember is megvehet, lévén ára c<ak 
20 kr. Mint értesülünk e sorsjáték iránt 
szokatlan élénk az érdeklődés s a sorsjegyek 
nagy kelendőségnek örvendenek

HENNEBERG-SELYEM
45 kr tói 14 frt 65 krig méterenként — csak ak­
kor valódi, ha közvetlen gyáraimból rendeltet­
nek, — fekete, Mér és színes, — a legdivatosabb 
szövés, szia és mintázatban Privt- fogyasztóknak 
p ó s t ab ér és vámmentesen valamint 
házhoz szállítva. - mint kát pedig 
postafordultv al küldenek.
Henneberg G. selyemgyárai (cs. és k. ud­
vari szállító) Zürichben.

— Magyar levelezés. Svájczba kétszeres levélbé­
lyeg ragasztandó. —

T I S Z A V I D É K

I R 0 D A L 0 M.
A Magyar Hírlap a »törvény, jog és igazság« je - 

szavát már közel tiz év előtt, megjelenése első 
napján zászlajára irta Szabadelvű volt a szó ma­
gasabb értelmében anélkül, hogy pártszemponttá 
tette volna valaha a szabadelvűséit. És demokrata 
volt kezdettől fogva mind mostanáig.

Ami az országnak a a közügynek érdeke annak 
a Magyar Hírlap meg nem vesztegethető szószólója 
Ami a magyar liazafisággal összeütközik, azt a 
Magyar Hírlap kérlelhetetlenül üldözi, leleplezi. 
Teljes függetlenség minden irányban, a szabad 
szólás és a vélemény nyílt kimondása minden esetben 
mindenkivel szemben : ez az alap, az az erősség, 
amelyen a Magyar Hírlap épült. Politikája első 
sorban magyar és hazafias, bzópirodalmi része a 
magyar Írók szinejavát foglalkoztatja. A rovatok 
épp oly változatosak, amily megbízhatók a Magyar 
Hírlapban. A Magyar Hírlap minden igaz ügyet 
oltalmába vesz és igy az egyes embert is. Aki 
bizalommal torául jogos panaszával a Magyar Hír­
laphoz, az mindenkor megtalálja benne őszinte és 
önzetlen védőjét. Önzetlenség az eszményi czéldkér 
való fáradhatatlan küzdelemben: ez a Magyar 
Hírlap progratnmjának egyik sarkalatos pontja. 
Munkaerői élén Jókai Mór áll, akinek neve már 
magában is a legnagyobb tisztesség és a leghatal­
masabb irói erőt jelenti. A lapnak kezdettől fogva 
Fenyő Sándor a sí erkesztője, akit úgy a politikai 
mint minden más téren a legjobb irói erők vesznek 
körül. S a Magyar Hírlap egősz sereg kedvezményt 
ad előfizetőinek állandóan. Ezek közt legértékesebb 
a rég hiréssé vált karácsonyi ingyen album, amely 
mindenkor eseménye a magyar irodalomnak. Ezt a 
lap minden előfizetője teljesen díjtalanul kapja meg 
karácsonykor. A »Magyar Hírlap« könyvalakban 
közli regényeit, úgy hogy könnyen be lehet kötni 
Legnagyobb Írónk, a magyar irodalom atyamester 
Jókai Mór állandóan csak a »Magyar Hirlap«-nak 
Írja szépirodalmi dolgozatait, gyönyörű regényeit 
a melyek közül még ez év folyamán ismét megkezd 
egy rendkívül érdekeset. A Magyar Hírlap minden 
előfizetőjének készséggel felel bármely kérdésére a 
szerkesztői üzenetek rovatában. Kedvezményes áron 
adja továbbá a gyönyörűen illusztrált »Franczia 
Divatlapot« a a »Kis Világ« czimü pompás gyermek 
lapot. A Magyar Hírlap előfizetési ára félévre 7 frt 
negyedévre 3 frt 50 kr, egy hóra 1 frt 20 kr. Elő­
fizetni lehet Budapest, V., Honvéd-utcza 4, sz. 
alatt, a Magyar Hírlap kiadóhivatalában.

Ki szarét jó regényeket olvasni ? Lapjaink közt 
talán egy sincs, amely oly súlyt fektetne regénye 
megválogatására, mint a »Budapest« képes pol. 
napilap. Folyvást két regényt közöl egyszerre, 
amelyek közül az egyik számozva könyvalakban 
feleink meg ; úgy, hogy a ki a közléseket félretevőn 
bekötteti, csakhamar egv kis egész könyvtárt gyűjt­
het magának. Dicsóretreméltó, hogy a »Budapest« 
regényei nemcsak magas irodalmi színvonalon ál­
lanak, hanem egyúttal érdekfeszitőek is. Aki tehát 
szereti a jó ős erdekes regényeket : bátran ajánl­
hatjuk neki a »Budapest"-*,, amely lap tudvalevőleg 
hirei tekintetében is egyik legjobb újságunk. Elő­
fizetési ára : egy év e 12 frt, félévre 6 frt, negyed­
évre 3 frt, egy hóra 1 frt. Az előfizetések Budapest 
IV. Sarkantyú«-utcza 3. sz. a küldendők.

N Y I L T f E II.
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a

szerkesztő.)
Nyilatkozat.

Boldogult férjem, néhai pacsóri Rezsny Aurél, 
Zeuta város rendőrkapitánya, ki 1899. márczius 
28-án a »Nemzeti« balesetbiztosító részvénytársaság­
nál baleset ellen biztosította magát, 1899. ang. hó 
3-án vadászat közben a fegyver véletlen elsülése 
folytán elhalálozván, a nevezett társaság a teljes 
biztosított összeget, azaz 40.000 koronát (negyven 
ezer koronát nekem a kárjelentés vétele után rög 
tön kifizette.

A »Nemzeti Baleset Biztosító Rész vény társas ág - 
nak* ezen gyors és méltányos eljárása folytán in 
dittatva érzem magamat hálás köszönetemet nyil­
vánítani.

Zenta, 1899. augusztus 11-én.
özv. pacséri Rezsny Aurélné.

szül. Kunszabó Berta.
Dr. Hajdú Dezső, Heiszler Ferencz,

ügyvéd. gyógyszerész.
mint tanuk.

3. oldal,

mm \w 1 V PS " I «
(E rovatban közlőitekért a felelősség a beküldőt 

terheli. Szerk,)

jegyzőkönyv.
FelTóíeGítt Csongrádois, 1899. augusztus

1,0 1*ÍIYdr; Szarka Mihály es L. Tóih József 
urak kozott feuuerült becsületbeli ügyben.

Jelén voltak alóliróttak í
T Hr*lVMíUJáS és dr‘ ^ain Antal, mint 
L lóin József ur megbízottai elégtételt 
kérnek a felükön f. hó 12-én délelőtt 10 óra­
kor elkövetelt tettleges sértésért.

B ighy Zdgmond és Sollowitz Mihály urak, 
mint dr. Szarka Mihály ur magbizottai ki­
jelentik, hogy az elégtétel adást L Tóth 
József úrnak a Csongrádi kir. járásbíróság­
hoz intézett följelentése folytán megtagadják 
és felük részéről az ügyet befejezettnek 
nyilvánítják.

Horváth Mátyás és dr. Pain Antal azzal
szemben kijelentik, hogy a kir. járásbíróság­
hoz beadott panasz L. Tóth József urra, 
mint közhivatalnokra vonatkozik, az elégté­
tel vételt pedig felük nevében, mint magán 
szeméiv nevében kérik. — Baghy Zsiginond 
és Sollowitz Mihály kijelentik, ho'.y elöbbeni 
á lásponrjukat fen tartják mert a kir. járás­
bírósághoz beadott panaszban L. Tóth Jó­
zsef ur, úgyis mint közhivatalnok, úgyis mint 
magán személy kéri részére biróságilag az 
elégtételt.

Ezzel a jegyzőkönyv lezáratott és aláirá­
tett. — Kmf.
dr Pain Antal, 

Horváth Mátyás, 
mint L. Tóth József 

ur megbízottai.

Baghy Zsigmond, 
Sollowitz Mihály, 

mint dr. Szarka Mihály, 
ur megbízottai.

9852—1899.
Hatósági bizonyítvány,

Csongrád vármegyébe kebelezett Csongrád 
község e őljárósága á’tal ezennel igazoltatik, 
hogy L. Tóth József községi jegyző és dr. 
Szarka Mihály ügyvéd között f. hó 12-en 
felmerült tetfegess< gi ügyben felvett jegy­
zőkönyv, a mennyiben L, Tóth József jegy­
zői minőségében támadtatoít meg, hivatal­
ból tétetett át a további intézkedések meg­
tétele végett, a csongrádi kir. járásbírósághoz.

ChOngrádon, 18°9. augusztus hó 14-én.
Kovács, L. Tóth István,
jegyző. bíró.
Tek. L. Tóth József urnák, Csöng i ádon.

Tisztelt Baráfunk!
Megbízatásunkhoz hiven eljárván, — mi­

után dr. Szarka Mihály ur megbízottai Baghy 
Zsigmond és So lowitz Miháiy urak felük 
rész ről felhozott okok alapján a ki­
hívást visszaülasiták, — részünkről az ügyet 
befejezettnek tekintjük.

Egyebekben vagyunk igaz híveid
dr. Pain Antal. Horváth Mátyás.

A fenti községi bizonyítvány alapján tel­
jes beigazolást nyer, hogy a köztem és dr. 
Szarka Mihály ügyvéd között felmerült sér­
tésre vonatkozólag a följelentés az illetékes 
bírósághoz nem általam,, hinein hivatalból 
Csongrád község elöljárósága által tétetett. 
Dr. Szarka Mihály urnák tehát azon Véde­
kezése, hogy a mennyiben a fen forgó ügyet 
én tereltem volna a bírói útra s ez alapon 
érezte magát indittattva a lovagias elégté­
tel megtagadására, legkevésbé sem felel meg 
a valóságnak. Mert a mennyiben az eset a 
városháza udvarán folyt e és igy én hiva­
talos működésem közben lettem általa tettles 
megtámaiRatva, a rendőrügyi jegyző által 
felvett fegyzőkónyvben én csupán a tóny- 
álladékra lettem kihallgatva és csakis ezen 
jegyzőkönyvet láttam el sajátkezű aláírá­
sommal.

Ennélfogva a fent nevezett ur,mint 
olyan alak, ki tettlegességekre vetemedik 
és midőn azért elégtétel adásra hivatik fel 
gyáván meghunyászkodik szóval helyt nem 
áll és védekezése alappal nem bir, mint 
ilyent a közmegvetésnek átadva, őt gyáva, 
haszontalan, alávaló firmának .nyilvánittom.

Csongrád 1899. augusztus 18-án
Tóth József
községi jegyző
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SÉRVKOTOKBEN
A Keleti-féle cs» és 

kir. szab sérvkötö or 
vosi szaktekintélyek 
véleménye szerint a 
legtökéletesebb ezen 
nemben, nem csúszik, 
nem gyakorol kelle­
metlen benyomást és 
eltávolítja czélszeríi 
szerkezeténél fogva 
az eddigi sérvkötők 
hiányát.

A Keleti-féle gummi 
sérvkötö idomítható 
pellotával, szarvas 

bőrvédővel és bizton­
sági övvel.

Cs. és kir. osztrák- 
magyar és belga 
kir. szabadalom»

Kitüntetve Brüsselben aranyéremmel és 
diszokmánynyai.

§ ÁDAl/ • egyoldalú 6 forint, 
g M rí MIX * kétoldalú 12 forint.

Gyáramban készülnek ezenkívül: mülábak, mii- 
kezek, járó- és nyújtó-gépek, egyenestartók 
(Hessing-féle rendszer), orthopädiai fűzők, 
haskötők, görcsérharisnyák és mindenféle 

gummiáruk urak és hölgyek részére.
Megrendeléseket pontosan és disoróten 

eszközöl :

KELETI J.
cs. és kir. orvos sebészeti mü- és kötszergyáros.

BUDAPESTEN. (Alapittatott 1878.)
IV kér. Koronaherczeg-utcza 17. szám.

Sebészeti műszergyár gázmotorerővel;
IV. kér Rostély utcza 15.

Nagy képes árjegyzék ingyen és 
bérmentve bárkinek küldetik.

Nem megfelelő
kötőszerek készséggel becseréltetnek.

Fontos újítás
vidéki bútorvásároknak Budapesten 1873. óta fennálló

JELINEK B. A. és FIA
bútor-raktára

BUDAPEST, VII., KEREPESI-UT 8. SZÁM.
(Földszinti helyiségek, szemben az „Otthon“ kávéházzal , axon kiválóan előnyös berende­
zést alkalmazta, hogy’nagyobb bebútorozásoknál az árut a legújabb szab. butorkocsikban 
a legtávolabb eső helyre vasúton szállítja és szakértő emberek által a bútorok elszállítását 
és elrendezését eszközölteti, a melyek által a csomagolás fölöslegessé válik és a bútorok 

megrongálása ki van zárva. — Legnagyobb raktár mindennemű
BÚTORBÓL

a legegyszerűbbtől a legfinomahbig.
Hazai gyártmány, legszolidabb munka a legolcsóbb árak mellett.
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Ssegsdl Mezőgazdasági Kiállítási Sorsjegyek.

Főnyeremény: 50,000 korona érték
és több, kisebb-nagyobb nyeremény,

összesen 1006 nyeremény 100,000 korona értékben.
Egy sorsjegy ára 80 krajczár.

Áz összes nyereményeket kívánatra 20% levonással azonnal készpénzben beváltja Budapesten „HermesMagyar 

Általános váltóüzlet Részvénytársaság, V., Dorottya-utcza 8., vagy SZEGEDEN: a Szegedi Kereskedelmi és Iparbank. 

Ezen pénzintézetek a nyerő klvánsáyára készek az &0%000 korona értékű főnyereményt

egy liasonértékű szegedi mintaszerűen berendezett tanyai gazdasággal is becserélni.

Húzás Szegeden, a kiállítás utolsó napján, 1899. szept. 10-én este 6 órakor.
Sorsjegyek kaphatók bank- és váltóüzletekben, az összes dohánytözsdékben és egyéb elárusító helyeken.

Viszontelárusitók forduljanak a kiállítást rendező

Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségéhez,
Budapest, IX., Üllói-ut 25.. Köztelek.

Lsongiád, 1899. Nyomaton Szilber János könyvnyomdájában.


